
Al quiz televisivo condotto da Jerry Scotti partecipano 100 concorrenti che devono selezionare le 
risposte ad una serie di domande. Oltre a registrare il valore scelto dal concorrente per rispondere alla 
domanda (che può essere solo 1,2,3 o 4), deve essere registrato anche il tempo utilizzato per 
selezionare la risposta. Il progettista è libero di decidere se aggiungere un valore che identifichi le 
risposte scelte dal concorrente, oppure no.
Aggiungere le eventuali ipotesi necessarie.

Vocabolario
Domanda: un testo che termina con il punto interrogativo, identificato da un numero. 

NOTA DEL PROF: Per l'entità domanda si potrebbe registrare l'argomento, la difficoltà 
oppure il testo della domanda: in questo caso si sceglie di registrare il testo.

Risposta: ogni domanda è seguita da 4 possibili risposte (di cui solo una è corretta). 
NOTA "Risposta" può essere un'entità separata, oppure no? Per esercizio provare a scrivere 
la soluzione aggiungendo questa entità e vedere se il database migliora oppure no.

Scelta (o selezione): azione di un concorrente per scegliere tra i 4 possibili valori (1,2,3 o 4) 
 per ogni domanda. È identificata da un codice.

Concorrente: ogni persona che può effettuare le scelte. È identificato dal codice fiscale.

Schema ER ...

Ogni concorrente può effettuare una o più scelte
Ogni scelta deve essere effettuata da un concorrente
Ogni scelta corrisponde ad una domanda
Ad ogni domanda possono corrispondere una o più scelte

concorrenti (cf, nome, cognome)
scelte (codice, valore, tempo, cfconcorrente, numerodomanda)
domande (numero, testo, risposta1, risposta2, risposta3, risposta4, rispostacorretta)

concorrenti scelte
cf nome cognome codice valore tempo cfconcorrente numerodomanda

rss Mario Rossi zas 2 22.40 rss 122

vrd Giuseppe Verdi zat 3 31.33 rss 123

zau 2 43.62 vrd 122

zav 4 12.93 vrd 123

domande
numero testo risposta1 risposta2 risposta3 risposta4 rispostacorretta

122 Chi scoprì l'America? Colombo Derrric Ulisse Magellano 2

123 A quale poligono regolare 
assomiglia un cristallo di 
neve?

pentagono esagono ottagono cerchio 2


